## 今東報う

# 又是一年开学季 正阳民警护学保平安

又是一年开学季,孩子们结束了快乐的寒假,重返校园。除了忙碌的老师、家长,正阳县公安局的民警们也在"护校安园"行动中忙了起来。

民警们走访了各个学校,提醒学校全面落实人防、物防、技防各项安全防范措施,无关人员一律不许进入校园;校园周边环境的整治和校园周边可能危及校园安全稳定的矛盾纠纷的排查。并通过做到"三见",即在上学、放学时段校园门口"见警察",学生途

经主要路段"见警车",校园周边地区"见警灯"等措施,切实维护校园周边的治安秩序,保护师生安全,得到了老师和学生家长的认同和称赞。

"同学们,不要拥挤,戴好口罩,注意安全。"3月1日上午,民警、辅警们早早就在学校门口等着来上学的同学们。针对学校周边人员密集、车辆增多等特点,正阳公安合理布置警力,严格落实校园出入口、周边重点部位的执勤护学制度,加强"护学岗"警力

配置,实行定点与巡控相结方式,全面加强校园周边路面的巡逻防控,整治治安隐患,维护交通秩序,全力保障校园周边道路交通交全、畅通、有序,为校园筑起安全防线。同时,民警走进校园为师生们带去"开学第一课"。开展防火、防事故、防意外、防诈骗等内容的安全教育,传授正当防卫、火灾防范、自防自救等基础知识和基本技能,提高学生的自我保护意识和安全防范能力。①

王艳 刘娟

#### 平舆交警交通违法处理窗口抓获一网上逃犯

2月25日,平舆县公安局交 警大队规范执法室工作中认真履 职,严格把关,在发现办理业务的 一名男子是网上逃犯后,与嫌疑 人机智周旋,成功将其抓获。

当日下午,平與县公安局车管交通违法处理窗口辅警王丹旎像往常一样,在一丝不苟地办理着每一笔业务。15时21分许,当王丹旎为一名男子处理车辆交通违法业务时,发现该男子身份信息异常,经过详细比对,确定该男

子是一名网上逃犯。第一次遭遇这种情况,王丹旎并未慌张,而是按照平时突发情况演练流程,以嫌疑人驾驶证信息异常为由,沉着冷静地走向一旁的审批岗民警郭玉嘉,将发现情况简明扼要地作了汇报。郭玉嘉凭借多年办案经验,不动声色地走向嫌疑人,以再次核对驾驶证信息为由,将嫌疑人带至后面的一间工作室进行问询。王丹旎随后叫来辅警张坤和执勤保安堵在门口防止嫌疑人

逃跑,并将情况快速汇报给在二楼办公的副大队长李运成。最终,在李运成的具体指挥下,众人合力将这名网上逃犯抓获。

经查:犯罪嫌疑人李某某(男,36岁,平舆县杨埠镇人),其于2020年1月至2月期间,伙同他人在天津市盗窃电缆、铜板等物,被天津市公安局北辰分局列为网上逃犯。目前,犯罪嫌疑人李某某暂时羁押在平舆县看守所,等待移交天津警方。① 张文明

### 讲好交通安全第一课 平舆交警护航新学期交通安全

3月1日上午,平舆县公安局 交警大队抓住新学期开学的有利 时机,走进平舆县第七中学,开展 新学期"交通安全第一课"宣讲活 动,全力护航新学期学生上下学 安全。

踏着新学期上课的铃声,宣 传民警来到八年级教室,为同学 们发放了交通安全手册、小黄帽、 圆珠笔等宣传品。根据八年级同 学这一年龄段的出行特征,详细 讲解了上下学走路、骑车和乘车 出行过程中的注意事项。要求同学们在道路上行走时要专心,不要突然横穿马路、追逐打闹、玩手机或做其他事情;骑自行车上路行驶时不要走机动车道、逆行和攀附其他车辆,转弯时要伸手示意,不要强行猛拐,不满16周岁的同学不可骑电动自行车上路行驶;乘坐电动自行车和摩托车时要佩戴安全头盔,乘坐私家车、校车时要正确使用安全带,不可乘坐安全设施不完备的车辆,乘车

时不要将头手伸出窗外。之后, 民警还利用真实事故案例以案释 法,引导同学们认知各类交通违 法的危害性,以及各种潜在的交 通危险因素,从而预知和躲避各 种潜在危险。

通过这次宣传活动,同学们的文明交通意识和自我保护意识得到了明显提升。他们纷纷表示,一定严格遵守交通安全法律法规,从自身做起,做一名文明交通的倡导者、践行者。① 张文明

## 驻马店示范区公安分局完成全市"两会"安保任务

驻马店市四届人大七次会议、政协四届六次会议于2月26日至3月1日在国际会展中心顺利召开。在驻马店市公安局及示范区党工委、管委会的统一领导指挥下,分局全体民辅警精心组织、周密部署,全警全力投入到全市"两会"安保工作中,圆满完成全市"两会"安保任务。

分局党委高度重视全市"两 会"安保工作,分别召开党委扩大 会、中层会研究制订方案,召开全体民警会全面动员部署,全力以赴开展全市"两会"安保工作。

在分局成立7个安保小组。局长苏晓虎、政委陈喜中一线坐镇、全程指挥,各安保组各尽其责,保障会场、驻地绝对安全,狠抓安保措施落实。一是落实疫情防控措施。精心挑选精干民警提前入驻宾馆随团隔离开展工作。加强安保演练。提前开展安保演

练,熟悉安保流程、掌握重点注意 事项。三是做好沟通协调。陈喜 中政委亲自与会场联络员做好对 接沟通,及时掌握会议日程,调整 安保措施,做到无缝衔接。

全市"两会"期间,分局班子成员率先垂范,全体参战民辅警警容严整、规范执勤、冒雨坚守、热情服务,有效维护了会场和驻地秩序。①

郭玉杰

## 驻马店示范区公安分局 召开 2021 年全区公安工作会议

3月2日,驻马店市公安局示范区分局召开全区公安工作会议,全面贯彻落实全国公安厅局长会议、全省公安局处长会议、全市公安工作会议及王钦胜副市长重要讲话精神,总结2020年工作,分析当前形势,安排部署2021年公安工作。示范区分局党委书记、局长苏晓虎作主题工作报告。

会议指出,2020年,分局在市

公安局党委和区党工委、管委会的 坚强领导下,牢牢把握"四句话十六 字"总要求,全力"战疫情、防风险、 保安全、护稳定",成绩值得充分肯 定。要会议要求,一要稳步推进年 度工作计划。要对标对表确定的 目标任务,稳步推动各项工作齐头 并进。二要抓实抓细当前重点工 作。要纵深开展"亮剑3号""平安 守护"专项行动,全面提升打击效 能。三要从严从细抓好队伍管理。 要深入推进"坚持政治建警全面从 严治警"教育整顿工作,开展党史学 习教育活动,学党史、悟思想、办实 事、开新局,努力以党和人民满意的 新形象新业绩庆祝建党100周年。

会议由分局党委副书记、政 委陈喜中主持,分局班子成员,各 单位负责同志,除值班执勤外的 全体民警参加会议。① 郭玉杰

#### 正阳交警变身"老师" 上好交通安全开学第一课

3月1日,为进一步加强学校交通安全宣传教育,切实提高广大中小学生交通安全意识,

正阳县公安局交通管理大队宣传民警来到正阳县实验初级中学,开展以"知危险会避险、重细节平安行"为主题的"开学第一课"。

活动中,宣传民警辅警走进教室内,用通俗易懂的语言,深入浅出的方式,结合"一盔一带一反光衣"安全守护行动、"一老一小"安全防护等内容,以案说法,广泛开展交通安全教育。课外,民警辅警向学生发放宣传彩页,结合学校周边道路交通实际情况,耐心向师生们讲解了如何安全在道路上行走、骑车以及要车时注意事项,让学生们深刻认识到不遵守交通规则的危害和后果,以及学生在日常生活中要遵守交通法规,提高安全出行意识和自我保护能力,把出行安全放在心上。

最后,民警叮嘱孩子们:要把今天学到的交通安全知识讲给自己的爸爸妈妈、爷爷奶奶、外公外婆;在他们来接送的时候,骑电动车一定要戴好安全头盔,开车一定要系好安全带,让小手拉大手安全伴我行。

此次宣传活动,不仅向广大师生普及了交通安全法律法规和交通安全知识,还使他们对交通安全知识有了更深刻的认识,让文明交通和安全出行的理念,在每一位孩子的心里生根、开花、结里

#### 正阳县公安局开展 打击防范非法集资宣传

为进一步压缩非法集资生存空间,保护人民群众的合法权益,加大宣传力度,积极营造"树立正确理财观念、警惕非法集资陷阱"的浓厚氛围,切实提高人民群众风险意识及防范能力,近日,正阳县公安局开展防范非法集资宣传活动。

宣传中,经侦大队民警深入人员密集场所,现场悬挂横幅、设立宣传板,主动走向群众发放宣传资料,面对面耐心细致地讲解非法集资的表现形式、常见手段和预防措施,引导群众理性投资理财,远离非法集资陷阱,保护财产不受侵犯,并号召群众自觉抵制非法集资违法犯罪,鼓励群众积极踊跃向公安机关提供有关非法集资活动线索。

民警本着"预防为主,宣传为辅"的原则,提醒群众凡是接到陌生人来电、短信,无论任何单位以任何理由要求转账、汇款都要做到不听、不信,让辖区群众充分了解、识别不法分子实施非法集资犯罪的手段和伎俩,提醒群众不能存有贪小便宜心理,注意保护好个人隐私,遭遇非法集资要及时报警避免被骗案件的发生。活动中,共发放宣传资料1000余份,接受群众咨询200余人次,收到了良好的社会效果。